
 

 
   Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της 

παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου 
της, το οποίο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των 
συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί 
υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
περιέχονται σε αυτήν. 

Εισαγωγή 

Η περιβαλλοντική φωτογραφική περιήγηση σε 360° περιλαμβάνει διαφορετικά σενάρια που 

απεικονίζουν και εξηγούν την "Στόχοι βιώσιμης ανάπτυξης" (SDGs). Για το σκοπό αυτό, μπορεί κανείς 

να "ταξιδέψει" σε τέσσερις διαφορετικές χώρες στη φωτογραφική περιήγηση: Ουγγαρία, Λιθουανία, 

Γερμανία και Βόρεια Μακεδονία. Η παρουσιαζόμενη φωτογραφική περιήγηση σχεδιάστηκε και 

δημιουργήθηκε από νέους από τις τέσσερις αυτές χώρες.  

Σε αυτό το έγγραφο θα βρείτε τεχνικές οδηγίες για τον τρόπο λειτουργίας της φωτογραφικής 

ξενάγησης. Στη συνέχεια, μπορείτε να βρείτε μια περίληψη κάθε σεναρίου για να καταλάβετε σε τι 

εστιάζεται.  

Σύνδεσμος για τη φωτογραφική ξενάγηση: https://ths.li/KhUi5w 

 

I. Τεχνικός οδηγός  

Για να περιηγηθείτε στην περιήγηση φωτογραφιών, πατήστε το αριστερό κουμπί του ποντικιού και 

μετακινήστε το ποντίκι. Όταν βρείτε μια εικόνα ή ένα εικονίδιο, απλά κάντε κλικ πάνω του και 

ανακαλύψτε τι κρύβεται πίσω από αυτό. 

Τα βέλη στο κάτω μέρος θα σας μεταφέρουν στο επόμενο σενάριο.  

Όταν βρίσκεστε σε ένα νέο σενάριο, κάντε κλικ στο μπλε πεδίο "κάντε κλικ εδώ πριν ξεκινήσετε". Αυτό 

θα σας εξηγήσει τι θα δείτε στην ξενάγηση (βλ. μετάφραση παρακάτω). 

 

Αν δεν έχετε διαβάσει ακόμα το εισαγωγικό κείμενο, κάντε κλικ στο "Καλώς ήρθατε στη φωτογραφική 

περιήγηση για τη βιωσιμότητα" (μετάφραση παρακάτω). Εκεί θα βρείτε περισσότερες πληροφορίες 

και βασικές γνώσεις σχετικά με τη φωτογραφική περιήγηση! 

Για να επιστρέψετε στο μενού έναρξης, πατήστε στο μπλε πεδίο "κάντε κλικ εδώ για να επιστρέψετε 

στην αρχή": 
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Αν βρίσκεστε στο πρώτο σενάριο, κάντε κλικ στο δεξί κουμπί του ποντικιού και μετακινήστε 

ταυτόχρονα το ποντίκι μέχρι να φτάσετε εδώ:  

 

Από εκεί μπορείτε να "ταξιδέψετε" στις διάφορες χώρες. Οι χώρες είναι οι εξής: 

Βερολίνο, Γερμανία = Germany 

Βουδαπέστη, Ουγγαρία = Hungary 

Βίλνιους, Λιθουανία = Lithuania 

Σκόπια, Βόρεια Μακεδονία = North Macedonia 

 

II. Επεξήγηση του περιεχομένου   

Εισαγωγικό κείμενο του "Καλώς ήρθατε στη φωτογραφική ξενάγηση για τη βιωσιμότητα / 

Welcome to the Sustainability Photo Tour".  

Το ψηφιακό μέσο μάθησης "Περιβαλλοντική Περιήγηση Φωτογραφίας 360°" δημιουργήθηκε με την  

τη συμμετοχή των νέων και των επαγγελματιών της νεολαίας. Η φωτογραφική περιήγηση 360° οδηγεί 

με διαδραστικό τρόπο σε διάφορα μέρη της Ευρώπης και παρουσιάζει τοπικές προκλήσεις αλλά και 

ευκαιρίες στον τομέα της αειφορίας, ιδίως στους τομείς του περιβάλλοντος και της προστασίας του 

κλίματος. Γίνεται αναφορά στους 17 στόχους βιώσιμης ανάπτυξης (ΣΒΑ). Οι νέοι που συμμετέχουν 

επέλεξαν ανεξάρτητα θέματα στο πλαίσιο των 17 SDGs που σχετίζονται με τη δική τους καθημερινή 

ζωή και/ή τον τόπο διαμονής τους. Για το σκοπό αυτό, συνέταξαν σενάρια, έβγαλαν φωτογραφίες και 

παρήγαγαν μέσα ενημέρωσης.   
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Καλή διασκέδαση στην ανακάλυψη! 

Εισαγωγικό κείμενο του "κάντε κλικ εδώ πριν ξεκινήσετε / click here before you start“ 

 

Βουδαπέστη, Ουγγαρία / Budapest, Hungary 

Η φωτογραφική περιήγηση των νέων από την Ουγγαρία παρουσιάζει τρία διαφορετικά σενάρια στο 

Μεγάλο Δασικό Πάρκο (Nagyerdei) στο Ντέμπρετσεν της Ουγγαρίας. Το δάσος είναι ένας από τους 

μεγαλύτερους αστικούς χώρους πρασίνου στην Ουγγαρία και η πρώτη προστατευόμενη περιοχή της 

χώρας. 

Η ξενάγηση αναφέρεται στους στόχους 11 (βιώσιμες πόλεις και κοινότητες) και 15 (ζωή στη γη) για 

να παρουσιάσει την έννοια των έξυπνων πόλεων και να οπτικοποιήσει μια πρωτοβουλία της Ουγγαρίας 

για το θέμα αυτό. Είναι ένα παράδειγμα για να δείξει πώς η αστικότητα μπορεί να μετατραπεί σε 

πράσινα κέντρα κίνησης. 

Γνωρίζετε τι είναι οι χώροι πρασίνου και γιατί συμβάλλουν στην ιδέα των έξυπνων πόλεων; 

 

Βίλνιους, Λιθουανία / Vilnius, Lithuania 

Η ομάδα από τη Λιθουανία επέλεξε τους SDGs 6 (καθαρό νερό και αποχέτευση) και 15 (ζωή στη γη), οι 

οποίοι αντιπροσωπεύουν τη γη και το νερό. Όπως ήταν φυσικό, τράβηξαν φωτογραφίες από ένα αστικό 

μέρος όπου φαίνονται και οι δύο πτυχές: Στην πρωτεύουσα Βίλνιους, στον ποταμό Νέρις. Η ομάδα 

ανέλυσε κυρίως το πώς η χώρα τους αποδίδει σε αυτούς τους δύο στόχους.  

Γνωρίζετε τον SDG 6; Ανακαλύψατε το SDG 15 σε άλλες περιηγήσεις; 

 

Σκόπια, Βόρεια Μακεδονία / Skopje, North Macedonia 

Η ομάδα από τη Βόρεια Μακεδονία επέλεξε τον SDG 3 (υγεία και ευημερία). Θέλουν να δείξουν πόσες 

ευκαιρίες υπάρχουν στις αστικές περιοχές για να αθλούνται και έτσι να ζουν μια υγιή ζωή. Η ομάδα 

θέλει να ευαισθητοποιήσει την κοινωνία, καθώς πιστεύει ότι αυτός ο ΣΒΑΑ δεν τυγχάνει αρκετής 

προσοχής από την κοινωνία. Συμφωνείτε; 

Ποιες αθλητικές δραστηριότητες υπάρχουν στην περιοχή σας; 

Τι κάνετε για την υγεία σας; 

 

Βερολίνο, Γερμανία / Berlin, Germany 

Η ομάδα από τη Γερμανία εστιάζει στο SDG 14 (Ζωή κάτω από το νερό) και στο SDG 15 (Ζωή στη στεριά) 

στη φωτοπεριήγησή της, αλλά έχει επίσης κατά νου τις κοινωνικές πτυχές. Ως εκ τούτου, σας 

προσκαλούν να συμμετάσχετε σε έναν (εικονικό) περίπατο στο διάσημο δάσος "Grunewald" στα 
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περίχωρα του Βερολίνου στη Γερμανία. Το δάσος χρησιμοποιείται κατά κόρον από τους κατοίκους της 

πόλης, για αθλήματα, ποικίλες κοινωνικές δραστηριότητες αλλά και για εκπαιδευτικούς σκοπούς. Οι 

άνθρωποι αφήνουν παντού τα "σημάδια" τους. Κάντε κλικ στη φωτογραφική περιήγηση για να πάτε μια 

βόλτα και να μάθετε περισσότερα! 

Αλλά μερικές ερωτήσεις πριν ξεκινήσετε: Τι δάση/λίμνες υπάρχουν στην περιοχή σας; Υπάρχει επίσης 

βάλτος; Γνωρίζετε τη σημασία τους και τις λειτουργίες που επιτελούν; 

 

 

 


